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Відповіді   на  актуальні питання, які надійшли    08.10.2021
під час сеансу телефонного зв’язку „гаряча лінія”

на базі   інформаційної газети  „Бізнес ера”

на  тему: «Акцизний податок»

за участю   заступника начальника управління – начальника відділу контролю за виробництвом та обігом спирту, спиртовмісної продукції, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах та ліцензування торгівлі    підакцизними товарами та зберігання пального управління контролю за підакцизними товарами  ГУ ДПС у Полтавській області  Руслана Горскіна
Який порядок отримання ліцензій на право оптової, роздрібної торгівлі пальним та зберігання пального? 

Відповідно до  статті 15 Закону України від 19.12.1995 №481/95-ВР   “Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та пального” (із змінами і доповненнями) встановлено річну плату за ліцензії у розмірі: 

- на право оптової торгівлі пальним, за наявності у ліцензіата місць оптової торгівлі пальним, - 5000 гривень за кожне таке місце;

           - на право оптової торгівлі пальним, пальним, за відсутності у ліцензіата місць оптової торгівлі пальним, - 10000 гривен;

- на право роздрібної торгівлі пальним  - 2000 гривень на кожне місце роздрібної торгівлі пальним;

- на право зберігання пального - 780 гривень.

Вищезазначені платежі зараховуються до відповідних місцевих бюджетів згідно наступних кодів бюджетної класифікації:

	Найменування платежу 
	Код бюджетної класифікації

	плата за ліцензії на право оптової торгівлі пальним
	22013200

	плата за ліцензії на право роздрібної торгівлі пальним
	22013300

	плата за ліцензії на право зберігання пального
	22013400


Інформація стосовно бюджетних рахунків розміщена у вільному доступі на офіційному порталі ДПС України (сайт tax.gov.uа, вкладка “бюджетні рахунки”).

Для проставлення відмітки про внесення чергового платежу суб’єктам господарювання, що здійснюють оптову, роздрібну торгівлю пальним та зберігання пального необхідно надати як безпосередньо, так і засобами поштового зв’язку до Головного управління ДПС у Полтавській області (36014, м. Полтава, вул. Європейська, буд. 4) відповідну заяву, копію платіжного доручення з відміткою банку про сплату та оригінал ліцензії на провадження відповідного виду діяльності.

Ліцензії після проставлення відмітки про внесення чергового платежу  представники суб’єктів господарської діяльності можуть отримати за наявності відповідної довіреності в ГУ ДПС у Полтавській області за адресою: м. Полтава, вул. Європейська, буд. 4 .

Контактний номер телефону відділу ліцензування: 56-18-45. 

Чи вважаються алкогольні напої, марковані марками акцизного податку старого зразка, тобто марками, які не містять двомірного штрих-коду швидкого реагування та лінійного штрих-коду, які були придбанні платником податку у постачальників до моменту внесення змін до чинного законодавства в частині затвердження нових зразків марок акцизного податку для алкогольних напоїв, такими, що марковані з відхиленням від вимог положення, затвердженого Кабінетом Міністрів України, а отже, такими, що немарковані?

Відповідно абз. 6 частини 4 ст.11 Закону України від 19.12.1995 №481/95-ВР (із змінами та доповненнями), у разі зміни зразка марок акцизного податку алкогольні напої та тютюнові вироби, вироблені в Україні або імпортовані в Україну, до набрання чинності внесеними відповідним законом змінами щодо маркування, знаходяться в обігу до їх повної реалізації, в межах терміну придатності для споживання.

Таким чином,  алкогольні напої, марковані марками акцизного податку старого зразка, в межах терміну придатності таких напоїв для споживання, не будуть вважатись такими, що марковані з відхиленням від вимог Положення про виготовлення, зберігання, продаж марок акцизного податку та маркування алкогольних напоїв, тютюнових виробів і рідин, що використовуються в електронних сигаретах, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2010 року №1251, за умови забезпечення їх цілісності та наявності на тарі, у яку такі алкогольні напої були розлиті їх виробником.

Чи вважається порушенням чинного законодавства продаж (роздрібна торгівля) алкогольних напоїв (строк придатності яких на дату продажу не минув), які марковані марками акцизного податку старого зразка, тобто, марками, які не містять двомірного штрих-коду швидкого реагування та лінійного штрих-коду, які були придбанні платником податку у постачальників до моменту внесення змін до чинного законодавства в частині затвердження нових зразків марок акцизного податку для алкогольних напоїв?

Відповідно абз. 6 частини 4 ст. 11 Закону України від 19.12.1995 №481/95-ВР (із змінами та доповненнями), у разі зміни зразка марок акцизного податку алкогольні напої та тютюнові вироби, вироблені в Україні або імпортовані в Україну, до набрання чинності внесеними відповідним законом змінами щодо маркування, знаходяться в обігу до їх повної реалізації, в межах терміну придатності для споживання.

Таким чином, не вважається порушенням чинного законодавства продаж (роздрібна торгівля) алкогольних напоїв (строк придатності яких на дату продажу не минув), які марковані марками акцизного податку старого зразка, які були придбанні платником податку у постачальників до моменту внесення змін до чинного законодавства в частині затвердження нових зразків марок акцизного податку для алкогольних напоїв.

У  ряді випадків при реєстрації акцизних накладних отримуємо відмову в квитанції          № 1. Просимо надати роз’яснення щодо  змін у порядку реєстрації акцизних накладних
     На даний час ДПС України доопрацьовано  програмне забезпечення з приймання та обробки «Акцизна накладна», яким внесено наступні контрольні заходи щодо реєстрації акцизної накладної  (почало діяти з 08.09.2021):
1. Перевіряється особа, що реалізує пальне, на наявність ліцензії. У разі відсутності у суб’єкта господарювання, який реалізує пальне, діючої або призупиненої ліцензії на право здійснення оптової або роздрібної торгівлі пальним або зберігання пального, реєстрація акцизної накладної на реалізацію пального такому суб’єкту господарювання буде відмовлено.
2. Перевіряється доступний обсяг зареєстрованих резервуарів для отримання пального на акцизному складі, на який відвантажується пальне.
Контроль здійснюється по достатньому обсягу резервуарів,  зареєстрованих в Єдиному державному реєстрі витратомірів-лічильників та рівнемірів-лічильників рівня пального у резервуарі (далі - Реєстр), на акцизному складі, на який відвантажується пальне, а саме, достатній обсяг розраховується, як різниця між загальним обсягом резервуарів, які зареєстровані в Реєстрі, та залишків пального, які за даними СЕАРПСЕ, знаходяться на такому складі.

Отже, у разі відсутності інформації, зокрема, по резервуарам, а також у разі перевищення обсягу отримання, зазначеного в акцизні накладній, достатнього об’єму зареєстрованих резервуарів на акцизному складі, у реєстрації такої акцизної накладної буде відмовлено.
3. Перевіряється допустимий обсяг  транспортного засобу (ТЗ)  для перевезення пального. Враховуючи положення п. 14 «Порядку електронного адміністрування реалізації пального та спирту етилового» затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 24 квітня 2019 року № 408 (зі змінами та доповненнями), транспортні засоби реєструються в СЕАПСЕ, як акцизні склади пересувні, автоматично у разі, коли такі транспортні засоби зазначені в акцизних накладних, зареєстрованих в Єдиному реєстрі акцизних накладних, складених на операції, під час здійснення яких переміщується та/або зберігається пальне або спирт етиловий у таких транспортних засобах, зокрема згідно з даними акцизної накладної, складеної в одному примірнику на підставі даних відповідної митної декларації платником акцизного податку, який ввозить пальне або спирт етиловий на митну територію України. При зазначені транспортного засобу (пересувний акцизний склад) в акцизній накладній обов’язково вказується загальна місткість ємності (секцій), м.куб.
 
Зазначаємо, що у разі зміни температури повітря змінюється обсяг пального, який завантажується в такий транспортний засіб, а не об’єм транспортного засобу. Крім цього, відповідно до норм порядку приймання, транспортування, зберігання, відпуску та обліку нафти і нафтопродуктів на підприємствах і організаціях України, цистерна може бути заповнена пальним на 0,2 відс. менше від її загального об’єму.
Отже, у разі складання акцизної накладної з обсягом пального, який перевищує загальну місткість ємності (секцій) пересувного акцизного складу, у її реєстрації буде відмовлено.

4. Перевіряється отримувач пального - суб’єкт господарювання - не платник акцизного податку, на наявність ліцензії на зберігання пального.
Згідно ст.15 Закону України від 19.12.1995 №481/95-ВР (із змінами та доповненнями) визначено, що зберігання пального здійснюється суб’єктами господарювання (у тому числі іноземними суб’єктами господарювання, які діють через свої зареєстровані постійні представництва) всіх форм власності за наявності ліцензії.
Ліцензії на зберігання пального отримуються на кожне місце зберігання пального.
Ліцензії на право зберігання пального видаються за місцем розташування місць зберігання пального терміном на п’ять років.
Звертаємо увагу, що суб’єкт господарювання (у тому числі іноземний суб’єкт господарювання, який діє через своє зареєстроване постійне представництво) має право зберігати пальне без отримання ліцензії на право зберігання пального в місцях виробництва пального або місцях оптової торгівлі пальним чи місцях роздрібної торгівлі пальним, на які отримані відповідні ліцензії.
Крім того, ліцензія на право зберігання пального не отримується на місця зберігання пального, що використовуються:
підприємствами, установами та організаціями, які повністю утримуються за рахунок коштів державного або місцевого бюджету;
підприємствами, установами та організаціями системи державного резерву; 

суб’єктами господарювання (у тому числі іноземними суб’єктами господарювання, які діють через свої зареєстровані постійні представництва) для зберігання пального, яке споживається для власних виробничо-технологічних потреб виключно на нафто- та газовидобувних майданчиках, бурових платформах і яке не реалізується через місця роздрібної торгівлі.
Суб’єкти господарювання, які здійснюють, зокрема, зберігання пального виключно у споживчій тарі до 5 літрів, ліцензію на зберігання пального не отримують.
Отже, у разі складання акцизної накладної на суб’єкта господарювання-не платника акцизного податку, за виключенням підприємств, установ та організацій, які повністю утримуються за рахунок коштів державного або місцевого бюджету та підприємств, установ та організацій системи державного резерву, у якого відсутня ліцензія на зберігання пального, у її реєстрації буде відмовлено.
                                                                                                          ГУ ДПС у Полтавській області
