Лист ГУ ДФС у Полтавській області від 22.02.2017 № 294/  /16-31-13-01-24
«Щодо здійснення косметологічних послуг платником єдиного податку першої групи»
Головним управлінням ДФС у Полтавській області в порядку, визначеному ст. 52 Податкового кодексу України від 02 грудня 2010 року №2755-VI зі змінами та доповненнями (далі – ПКУ), розглянуто Ваш лист  щодо здійснення косметологічних послуг платником єдиного податку першої групи. За результатами розгляду повідомляємо наступне.
 Відповідно до п. 291.4 ст. 291 ПКУ до першої групи платників єдиного податку відносяться фізичні особи – підприємці, які не використовують працю найманих осіб, здійснюють виключно роздрібний продаж товарів з торговельних місць на ринках та/або провадять господарську діяльність з надання побутових послуг населенню і обсяг доходу яких протягом календарного року не перевищує 300000 гривень.

Пунктом 291.7 ст. 291  ПКУ визначений  перелік  побутових послуг  населенню, які надаються першою та другою групами платників єдиного податку.  Зокрема, в пп. 36  цього пункту  зазначені «послуги перукарень».
КВЕД ДК 009:2010 96.02 «Надання  послуг перукарнями та салонами краси» відповідає  умовам перебування на спрощеній системі оподаткування для платника 1 групи у частині «надання послуг перукарень».


Фізична особа - підприємець, що  надає косметологічні послуги, не має права перебувати на першій групи єдиного податку.
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