Лист ГУ ДФС у Полтавській області від 23.02.2017 № 300/  /16-31-13-01-24
щодо порядку оподаткування податком на додану вартість транспортно-експедиторської діяльності
Головне управління ДФС у Полтавській області у порядку, визначеному ст. 52 Податкового кодексу України від 02 грудня 2010 року №2755-VI зі змінами та доповненнями (далі – ПКУ), розглянуло Ваш лист щодо порядку оподаткування податком на додану вартість транспортно-експедиторської діяльності,  та повідомляє  наступне.       

Відповідно до п.187.1 ст.187 ПКУ до бази оподаткування ПДВ у експедитора включається вартість наданих транспортно-експедиторських послуг (винагорода експедитора), а також вартість послуг з перевезення. Датою виникнення податкових зобов'язань у цьому разі буде дата отримання коштів від замовника чи дата оформлення документів, що підтверджують факт здійснення перевезення для замовника, залежно від того, яка з цих подій відбулася раніше (п. 187.1 ПКУ).

Узагальнюючою податковою консультацією щодо порядку оподаткування податком на додану вартість транспортно-експедиторської діяльності, затвердженою наказом ДПС України від 06.07.2012 №610, визначено, що базою оподаткування ПДВ у експедитора є вартість наданих транспортно-експедиторських послуг (винагорода експедитора) та вартість послуг з перевезення, за умови, що перевізник є платником ПДВ. Якщо перевізник не є платником ПДВ, то вартість наданих таким перевізником послуг не збільшує базу оподаткування ПДВ у експедитора при наданні транспортно-експедиторських послуг замовнику (питання 1).
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